
 

BMTSKF/ 66 /2022.  

Dr. Hankiss Ágnes méltatása 

kiváló tudományszervezői munkáért járó 

Szabó András-érem odaítélése alkalmából 

 

Hankiss Ágnes pszichológus, korábbi európai parlamenti képviselő, a Hamvas 

Béla Kultúrakutató Intézet igazgatója, a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 

Médiatanácsának tagja, az Nemzeti Közszolgálati Egyetem Terrorelhárítási 

Tanszékének vezetője számos területen bizonyította rátermettségét és 

hozzáértését életének 71 éve alatt.   

1950. március 7-én született Budapesten. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem 

Klinikai Pszichológia Tanszékén 1973-ban diplomát, doktori címet egy évvel 

később társadalomlélektanból szerzett. Ezt tanította csaknem tíz évig az Eötvös 

Loránd Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Karán.  

Az 1990-es évektől egészen a 2000-es évek végéig a Magyar Rádió 

Közalapítvány, majd a Duna Televízió kuratóriumi elnökségeinek tagja, volt 

kormánybiztos és a Hamvas Béla Kultúrakutató Intézet főigazgatója. Televíziós 

újságíróként is dolgozott, 2009 és 2014 között európai parlamenti képviselő volt, 

2016 óta pedig a Nemzeti Közszolgálati Egyetem címzetes docense és a 

Terrorelhárítási Tanszék vezetője volt.  

A Terrorelhárítási Központ számára Dr. Hankiss Ágnes nemcsak egyike volt 

azoknak, akik szakmai munkájukkal építették a szervezetet, hanem a kezdetektől 

része volt a szervezet koncepcióját támogató és létrejöttét segítő körnek.  

Dr. Hankiss Ágnes a kultúra és média területén betöltött több évtizedes 

iránymutató szerepe mellett aktív élharcosa volt annak a munkának, amely 

megalapozta az európai belbiztonsági törekvéseket a 2010-es évek elején. 
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Nemzetközi ismertsége és elismertsége vitathatatlan. Magasan kvalifikált 

szaktudásra és ismeretekre tett szert az általa képviselt új területeken, így nem 

meglepő, hogy európai parlamenti képviselői mandátuma lejárta után is aktívan 

foglalkozott a biztonság, kiváltképp a terrorizmus aktuális problémáival. 

Hankiss Ágnes volt az első, aki nyugati mintára létrehozott egy olyan hazai 

kutatóműhelyt – a Hamvas Béla Kultúrakutató Intézetet –, ahol a biztonsági 

tanulmányok területe is önálló teret kapott és valós, az aktuális problémákra 

fókuszáló kutatások folytak.  

Maga is szenvedélyesen űzte és folytatta a tudományos kutatását. Lényeglátása, 

kutatói és elemzői szemléletmódja segítette a releváns kihívások felismerésében 

és ezáltal élen járt az új szemléletmódok, elemzési módszerek és kutatási irányok 

meghonosításában. Az élete minden területét átható alapossággal, precizitással, 

szorgalommal és zseniális látásmódjával olyan eredményeket ért el a terrorista 

hálózatok kutatásának területén, amelyet a nemzetközi szakmai és tudományos 

közösség világszerte olvasott, elismert és idézett. Kutatási eredményei külföldi, 

magasan kvalifikált, többek között Q minősítésű lapokban jelentek meg és 

gondolatai így a világ minden részén eljutottak az olvasókhoz. Mindenképpen ki 

kell emelnünk az amerikai Journal of Strategic Security folyóiratban megjelent 

cikkeit; 2019. évben a „Behind the Scenes of Al-Qa`ida’s Media Strategy” című 

munkáját, valamint 2018. évben „The Legend of the Lone Wolf” című értekezését.  

A tudományos kutatás iránti elkötelezettségét mi sem mutatja jobban, minthogy 

élete utolsó éveiben is dolgozott PhD kutatásának elkészítésén, amelynek 

középpontjában az állambiztonsági humint metódusok vizsgálata és 

kategorizálása volt.  

2016 óta aktívan részt vett a Nemzeti Közszolgálati Egyetem oktatási és kutatási 

tevékenységében. Címzetes egyetemi docensként és a Terrorelhárítási Tanszék 

megbízott vezetőjeként élen járt a nemzetbiztonság tudományterületének hazai 
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fejlesztésében és modernizálásában. Pedagógiai szemlélete és oktatói 

tevékenysége révén számtalan hallgató ismerhette meg a modernkori terrorizmus 

jelentette kihívásokat, az aktuális nemzetközi kutatási irányokat és eredményeket. 

A Terrorelhárítási Tanszék vezetése, oktatói munkája mellett tanácsaival segítette 

valamennyi kollégája munkáját is. Elhivatottságának köszönhetően számos 

hallgató ismerhette meg a terrorizmus jelentette kihívásokat. 

Kiváló tudományszervezői munkáért járó Szabó András-érem posztumusz 

adományozásával a Belügyi Tudományos Tanács Dr. Hankiss Ágnes a Belügyi 

Tudományos Tanács, valamint a Terrorelhárítási Központ tudományos és 

tudományszervezői munkája érdekében kifejtett tevékenységét ismeri el.   

Budapest, 2022. november 25. 
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